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1. pôstna nedeľa Rok kňazov - homílie Jána Márie Vianeya na pokračovanie

Ó, môj Bože, aká pekná je táto čnosť, ale 
aká zriedkavá...
Keby ste mali pokoru, nezatajovali by ste 
v spovedi svoje hriechy, nehovorili by ste 
ich bezmyšlienkovito, ako keď rozprávate 
nejaký príbeh pre zábavu, nezvaľovali by 
ste viny na iných! Keby ste si patrične 
uvedomili veľkosť svojich hriechov a ne-
smierne milosrdenstvo Božie, prenikol by 
vás svätý strach! Sv. Ján Klimak hovorí, že 
na vlastné oči videl veľmi pokorných a 
umŕtvených rehoľníkov, ktorí hlasne ste-
nali, pričom prosili milosrdného Boha o 
odpustenie. Ich ston a modlitby mohli po-
hnúť srdcia tvrdé ako kamene. A ďalej ho-
vorí tento svätý, ako počul v kláštore 
hrozné náreky: „Beda nám nešťastným! 
Tvoja spravodlivosť, Pane, nás môže vrh-
núť do pekla! Ách, Bože, odpusť nám, ak 
naše duše sú ešte schopné obsiahnuť od-
pustenie!“ Všetci títo pustovníci pred oča-
mi duše mali obraz smrti a preto si hovo-
rili: „Čo sa s nami stane, keď sme urazili 
takého dobrého Boha? Či ešte môžeme 
mať nádej v deň pomsty?“ Iní zasa prosi-
li, aby ich telá po smrti utopili alebo hodi-
li na zožratie zvieratám. A potom sa pýtal  
predstavený tohto kláštora sv. Jána Klima-
ka: „Otče, vidíš našich žoldnierov?“. A sv. 
Klimak mu na to vyznal, že keď počul ná-
reky týchto koriacich sa kajúcnikov, nemo-
hol hovoriť, nemohol sa modliť – iba sa 
neovládal a plakal, nariekal.
A prečo my, drahí bratia, sa neponížime, 
hoci sme sa dopustili mnoho horších hrie-
chov? Dôvod bohužiaľ spočíva v tom, že 
málo poznáme sami seba.

Ak kresťan dobre pozná sám seba, tak 
musí byť pokorný. Lebo sú tri veci, ktoré 
nám musia pokoru ponúkať. Sú to: 1. veľ-
kosť Božia; 2. poníženie a pokorenie sa 
Ježiša Krista; 3. naša vlastná úbohosť.
1. Kto rozjíma, aký veľký je Boh – On, 
ktorý úkonom svojej vôle stvoril z ničoho 

nebo a zem a jedným pohľadom môže ob-
rátiť navnivoč celý vesmír – kto o tom roz-
jíma, či sa bude nadúvať pýchou v Jeho 
prítomnosti? Boh je nekonečne veľký, Jeho 
moc nepozná hraníc; On má všetky doko-
nalosti, je večný, nekonečne spravodlivý, a 
Jeho prozreteľnosť najmúdrejšie všetko 
riadi. A my sme ničotou. Či sa nemáme 
oveľa viac báť ako sv. Martin, že sa otvorí 
zem pod našimi nohami a pohltí nás zaži-
va, lebo nie sme hodní, aby sme žili na 
svete? V živote sv. Pafnucia čítame, že ke-
dysi stretol veľkú hriešnicu a spýtal sa jej 
iba toľko, či je Boh v nebi. – „Áno – odpo-
vedala – a viem aj to, že jeho kráľovstvo je 
pripravené pre tých, ktorí žijú podľa Jeho 
prikázaní a že jestvuje peklo pre zlých“. – 
„Ak vieš o tom všetkom, tak prečo nivočíš 
toľko duší a sama sa vystavuješ večnému 
ohňu?“ – spýtal sa Pafnucius. Vtedy si 
hriešnica uvedomila, že k nej hovorí človek 
poslaný od Boha – padla mu so slzami k 
nohám a povedala: „Otče, ulož mi akékoľ-
vek pokánie a ja ho čo najprísnejšie zacho-
vám“. Vtedy ju svätý starec zatvoril do ma-
ličkej cely a povedal: „Si veľký zločinec; si 
nehodná vysloviť meno dobrého Boha; 
preto sa obracaj k východu slnka, a budeš 
sa modliť iba túto jednu modlitbu: Ty, kto-
rý si ma stvoril, zmiluj sa nado mnou“. – A 
tak tri roky, každý deň a každú noc, so sl-
zami a nárekom kajúcnica – sv. Tais – opa-
kovala túto jednu modlitbičku. Áno – poko-
ra nás učí poznať aj seba samých!
2. Pokorenie Ježiša Krista je druhým pod-
netom, ktorý nám prikazuje ponižovať sa. 
Keď si pomyslím – hovorí sv. Augustín – že 
Boh od svojho vtelenia až po smrť na kríži 
žil v pokorení a pohŕdaní, že bol nedocene-
ný na zemi, či sa ja mám báť vlastného 
pokorenia? Boh hľadá poníženie, a ja, po-
zemský červík, mal by som sa vyvyšovať? 
Ó, Bože môj, znič tú pýchu, ktorá ma vzďa-
ľuje od Teba!

Drahí bratia a sestry!
Na Popolcovú stredu, začíname pôstne 
putovanie: je to cesta, ktorá potrvá 40 
dní a ktorá nás privedie k radosti Pá-
novho zmŕtvychvstania. Na tejto du-
chovnej púti nie sme sami, pretože Cir-
kev nás od jej začiatku sprevádza a 
pomáha nám milosťou sviatostí a Bo-
žím slovom, ktoré obsahuje program 
duchovného života i návod na to, ako 
konať pokánie.

Slová apoštola Pavla nám dávajú pres-
né odporúčanie: „Napomíname vás, 
aby ste Božiu milosť neprijímali nadar-
mo... Hľa, teraz je milostivý čas, teraz 
je deň spásy!“ (2 Kor 6,1-2). Vskutku, 
v kresťanskom pohľade na život je kaž-
dý deň príhodný a každý deň možno 
nazvať dňom spásy – avšak liturgia 
Cirkvi nám tieto slová predkladá osobit-
ným spôsobom vo vzťahu k Veľkému 
pôstu. A že 40 dní prípravy na Zmŕt-
vychvstanie je milostivým časom a ča-
som spásy, to si môžeme uvedomiť 
práve vo výzve, ktorou sa nám prihová-
ra jednoduchý obrad udeľovania popo-
la, v liturgii vyjadrený prostredníctvom 
dvoch formúl: „Kajajte sa a verte evan-
jeliu!“, „Pamätaj, že prach si a na prach 
sa obrátiš!“

Prvá výzva smeruje k obráteniu: treba 
ju prijať s mimoriadnou vážnosťou, 
uvedomiac si prekvapujúcu novosť, 
ktorá z nej pramení. Výzva na obráte-
nie jasne odkrýva a poukazuje na ľah-
tikársku povrchnosť, ktorá tak často 
charakterizuje náš život. Obrátiť sa 
znamená zmeniť smer životnej cesty: 
avšak nielen malou úpravou, nejakým 
prispôsobením, ale skutočným a 
opravdivým obrátením sa do protisme-
ru. Pokánie znamená ísť proti prúdu, 
kde „prúdom“ myslíme povrchný, ne-
dôsledný a márnivý spôsob života, 
ktorý nás často strháva, ktorý nám 
vládne a robí nás otrokmi zla alebo 
väzňami morálnej vlažnosti. Pokánie, 
naopak, poukazuje na vysoký ideál 
kresťanského života; pokáním sa s 
dôverou vkladáme do živého a osob-
ného evanjelia, ktorým je Ježiš Kristus. 
Práve jeho osoba je konečným cieľom 
a hlbokým zmyslom obrátenia; on je 
cestou, po ktorej sú všetci pozvaní 
kráčať na púti života, osvietení jeho 
jasom a sprevádzaní mocou, ktorá ve-
die naše kroky. V tomto zmysle obrá-
tenie ukazuje svoju najkrajšiu a naj-
príťažlivejšiu podobu: nie je to len 
morálne rozhodnutie, ktoré riadi naše 
správanie; je to rozhodnutie viery, 
ktoré nás celkom zapája do intímneho 

Katechéza Svätého Otca: Prijatím popola 
obnovujeme našu snahu nasledovať Ježiša
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                     LITURGICKÝ  PREHĽAD
Spišská

Belá
Strážky

Krížová 
Ves

NE 21.2.
Prvá pôstna nedeľa

       Dt 26,4-10           Rim 10,8-13           Lk 4,1-13

7.30
9:00

10:30
18.30

9.00
10:30

16:30K

PO 22.2.
Katedra sv. Petra, apoštola, sviatok
1 Pt 5,1-4.9-13          Mt 16,13-19

18:30 18:00

UT 23.2.
F é r i a
    Iz 55,10-11                 Mt 6,7-15

18:30 17:30 18:30 K

ST 24.2.
F é r i a
     Jon 3,1-10                  Lk 11,29-32

6:30
17:30

17.30 18:00

ŠT 25.2. F é r i a
Est 4,17n.p-r.aa-bb.gg-hh    Mt 7,7-12

+ 15:00
18:30

17:30 18:00

PI 26.2
F é r i a
Ez 18,21-28               Mt 5,20-26

6:30
18:00 Kr

18:30

17:00 Kr
17:30

17:30 Kr
18:00

SO 27.2
F é r i a
Dt 26,16-19             Mt 5,43-48
Večerná sv. omša z nasl. nedele

18.30 17:30

NE 28.2.
Druha pôstna nedeľa
Gn 15,5-12.17-18                 Flp 3,17-4,1
Lk 9,28b-36

7.30
9:00

10:30
15:00 Kr

18.30

9.00
14:00 Kr

10:30
14:00 Kr
16:30 K

Farské oznamy na nasledujúci týždeň
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+ adorácia	 K - kolónia         Kr - krížová cesta

 ÚMYSLY SVätých OMŠÍ
Spišská Belá: STRÁŽKY Krížová Ves:

Ne 9.00 † Ján Bachleda Na úmysel kňaza Božia pomoc pre Jána Tkáča 
k 75. n.

Po † Anna Čekovská10.výr
Božia pomoc pre Janku 

Bušovskú
Ut Za zdravie a pož. Márie Voščekovej Zdr. a B.p. Jozef s rod.

St 17.30 † Ladislav Pajer
Poďakovanie za 20r. manž. 
Petra a Aleny Krempaských

Št † Anna, Sebastián a Jozef † rod. Tomášova
† z rod. Krempaskej a Rezni-

čekovej

Pi 18.30 † Ján † Jozef a Mária † z rod. Siskovej

So za požehnanie Petra s rod. † Gustáv Horváth 1.výr.

Ne 18.30† Štefánia, Vojtech, Miroslav Na úmysel kňaza Božia pomoc pre Františka 
k 50. n

1. O pomoc pri upratovaní kostola v sobotu 27.2. o 7.30 hod. prosíme veriacich z 
ulice SNP č. 27. Frindtova, č.29. Danielčákova, č. 32. Marhefkova, č.34. Svitanova, 
č.36. Holujova, č.38. Mačákova F.
2. Z pohrebu Kataríny Lisej darovali na kostol 100€. Pán Boh zaplať.
3. V nedeľu 21.2. je jarná zbierka na charitu. Svoje dobrovoľné milodary môžete 
hodiť do označenej pokladničky v kostole.
4. Vo štvrtok po sv. omši o 19:30 bude stretnutie mužov. 
5. Modlitbové stretnutie III. rádu sv. Františka bude v nedeľu 21.2. o 13.00hod.
6. V nedeľu 21.2. o 16.00hod. v sále farského úradu Vás pozývame na prednášku 
s diskusiou na tému Prirodzené metódy plánovania rodičovstva a antikoncepcia. Pred-
nášať a odpovedať na Vaše otázky bude MUDr. František Orlovský. Veľmi odpo-
rúčame účasť na prednáške hlavne snúbencom, alebo tým, ktorí v blízkej budúcnosti 
plánujú uzavrieť sviatosť manželstva. Prednáška bude nahrádzať časť manželských 
náuk.
7. V stredu, v piatok a v sobotu sú jarné kántrové dni. Záväzný je jeden deň.
8. Vo štvrtok 18.2. sme dostali z arcibiskupského úradu v Košiciach oznámenie, aby 
sme podporili petíciu o zrovnoprávnenie financovania cirkevných školských zariadení 
so štátnymi. Môžete tak urobiť pri vstupoch do kostolov do utorka do večernej sv. 
omše. 

spoločenstva so živou a konkrétnou osobou Ježiša Krista. Obrátiť sa a veriť 
evanjeliu – to nie sú dve rozdielne veci – alebo dve navzájom spojené skutoč-
nosti – v týchto slovách je vyjadrená jedna a tá istá vec. Obrátenie je totálnym 
„áno“ – súhlasom človeka, ktorý odovzdáva vlastnú existenciu evanjeliu, slobod-
ne odpovedajúc Kristovi, ktorý sa prvý ponúka človeku ako cesta, pravda a život 
– ako ten, ktorý jediný ho oslobodzuje a daruje mu spásu. Práve toto je zmysel 
prvých slov, ktorými – podľa evanjelistu svätého Marka – Ježiš začína ohlasova-
nie „Božieho evanjelia“: „Naplnil sa čas a priblížilo sa Božie kráľovstvo; kajajte 
sa a verte evanjeliu“ (Mk 1,15).

Pán Ježiš sa slobodne rozhodol zdieľať s každým človekom údel krehkosti, a to 
predovšetkým vo svojej smrti na kríži; avšak práve táto smrť, vyvrcholenie jeho 
lásky k Otcovi a k ľudstvu, bola cestou ku slávnemu vzkrieseniu, prostredníc-
tvom ktorého sa Kristus stal prameňom milosti darovanej tým, ktorí v neho ve-
ria a stávajú sa účastnými na tom istom Božom živote. Tento život, ktorý ne-
bude mať konca, začína už pozemskou etapou našej existencie, avšak dosiahne 
svoju plnosť po „vzkriesení tela“. Skromné gesto udeľovania popola nám odha-
ľuje jedinečné bohatstvo v ňom ukrytého významu: je pozvaním prežiť čas pôs-
tu ako uvedomelejšie a intenzívnejšie ponorenie sa do veľkonočného tajomstva 
Kristovho, do jeho smrti a zmŕtvychvstania, skrze účasť na Eucharistii a na ži-
vote lásky, ktorá sa z Eucharistie rodí a v nej nachádza svoje naplnenie. Prijatím 
popola obnovujeme našu snahu nasledovať Ježiša, snahu nechať sa premeniť 
jeho veľkonočným tajomstvom, aby sme zvíťazili nad zlom a konali dobro, aby 
sme zomreli nášmu „starému človeku“, ktorý je spojený s hriechom a narodili 
sa „človeku novému“, ktorý je premenený Božou milosťou. 
Požehnaný pôst vám všetkým!

pokračovanie z 1. strany


